

EL CORREO

Año XIX

Las suscripciones son por **pagos anticipados**. Madrid, **500 pesetas** al mes. Provincias, **pesetas 5 trimestre** en la Administración, y **500** por giro y comisionado. Portugal, **8 pesetas**. Extranjero, **12 trimestre**. Antillas y Filipinas, **15 pesetas**, y países fuera de la Unión postal, **pesetas 18**. Número suelto, **5 céntimos**.

MADRID

Viernes 7 de Octubre de 1898

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 28, al Administrador de EL CORREO

Núm. 6.731

PROTESTAS

TARDÍAS E INJUSTAS

Si muchas de las cosas que ahora se dicen a posteriori, se hubieran dicho oportunamente, es posible que se hubieran podido evitar muchos males.

Cuando era tiempo de advertir el despliegue de mandar 200.000 hombres a Cuba y de consumir hasta el último soldado y la última peseta; cuando se pregonaban las excelencias de la política de la guerra por la guerra, se rechazaban todas las reformas de carácter autonómico y se predicaba que los Estados Unidos eran una nación de mercachifles, sin fuerzas ni espíritu militar; mientras casi todos los periódicos demócratas y no demócratas no hablaban más que de fusilamientos cuando la insurrección de Filipinas y defendían con furor el predominio de los frailes, habría sido ocasión oportuna de oponerse a tal corriente y de acercarse a la opinión para ilustrarla y hacerla comprender que la política preconizada como mejor para Cuba y para Filipinas era un solemne disparate.

Nadie protestó oportunamente contra semejante política, considerando por esto mismo los periódicos belicosos que ellos representaban genuinamente el sentimiento nacional.

Vino el momento supremo de la declaración de guerra, y no solo nadie tampoco protestó, sino que todos aplaudieron.

Ciertamente que algunas personas de talento comprendían la temeridad de la empresa, pero se callaron. La popularidad de la guerra era general.

Ahora los errores de todos se quieren excusar diciendo que la culpa de todas las desgracias la tienen los políticos; siendo verdaderamente cómico que los periódicos, considerándose también impecables, para seguir la corriente y lisonjear al vulgo, hablan hasta de nuestros defectos electorales, como si ellos no hubieran usado y no se hubieran aprovechado de estos defectos, llevando representación más o menos numerosa de su seno a las Cortes.

Pero donde el extravío llega a la demencia, es en suponer que los políticos son unos vampiros que chupan todo el jugo de la nación.

En los políticos, como en todas las clases sociales, habrá hombres de distinto sentido moral; y en lo que se refiere a su pericia, cien veces nos hemos lamentado nosotros de que no hayan sido, en efecto, más previsores delante de los problemas de Cuba y de Filipinas. Pero, ¿acaso los tenemos mejores? ¿No han gobernado todos los partidos?

En cuanto a las ventajas ilícitas que se les atribuye, ¿Santo Cristo, casi todos los políticos españoles son pobres de solemnidad, y los de las clases inferiores andan por ahí con los codos raídos.

El magnífico ensanche de Barcelona, las numerosas construcciones urbanas de Madrid, verificadas en los últimos treinta años, al punto de haberse casi transformado la capital de la Monarquía, ¿son propiedad de los políticos?

¿A qué clases pertenecen los grandes accionistas del Banco de España, del Colonial, del Banco de Castilla y de tantas otras sociedades?

Alguna buena parte de la riqueza rústica aún la conservan algunas antiguas casas aristocráticas; pero la riqueza mobiliaria, la urbana, la industrial, la mercantil, ¿es acaso de los políticos?

A millaras se pueden señalar en Madrid las casas construidas por rentistas, por comerciantes, por industriales, por usureros; ¿pero dónde están las casas de los políticos? ¿dónde está la riqueza de esta clase, casi toda ella condenada a una vida miserable de pobreza y de privaciones?

Pase que se hable de sus errores, de sus pasiones y de su imprevisión, aunque repetimos que en el país sería difícil encontrar un núcleo gobernante mejor, porque no lo hay, pero su moralidad puede afirmarse que resistió la comparación con los políticos más probos de cualquiera nación del mundo.

Y como esto es exacto, debe decirse muy alto, para que la ignorancia de los unos y la envidia y mediocidad de los otros no extravíe las cuestiones.

SÍNTOMAS CONCILIADORES

París 6.—«Le Figaro» cita, como prueba de la buena inteligencia que reina entre los delegados de la paz, el incidente que se produjo en el primer encuentro en el almuerzo del ministerio de Negocios Extranjeros.

Entonces Whitlaw-Raid se adelantó a León y Castillo con sus colegas y el general Porter, y después de un cordial apretón de manos, le expresó su deseo de ver llegar a feliz término las futuras negociaciones, haciéndolas una paz digna de las dos naciones.

Mr. Day, dirigiéndose a León y Castillo, dijo:

—Los delegados americanos están, como yo, animados de un gran espíritu de concordia.

León y Castillo respondió:

—Nos alegramos de oír hablar así. Por lo demás, no podréis olvidar que vais a negociar la paz con los delegados de la nación que descubrió América, y que ayudó a los Estados Unidos a conquistar su independencia.

Como complemento de esta información, da «Le Figaro» dos noticias.

Una es un telegrama de Roma, anunciando que se ha enviado orden al Nuncio de Su Santidad en París para que presente a los plenipotenciarios hispano-americanos un «memorandum» sobre la situación del clero católico en Filipinas.

Otra es atribuyendo importancia a la reunión que celebró la comisión americana con asistencia del general Merrit.

El Japon

París 6.—«El Herald» publica una entrevista celebrada por un redactor de dicho periódico con un elevado personaje japonés, el cual ha dicho que el Japon es partidario del statu quo ante bellum.

Mr. Day.—Rectificación

París 6.—«El Daily Telegraph» publicó hace días un despacho de Washington, asegurando que Mr. Day había sido autorizado por su gobierno para suspender las conferencias, desde el primer momento en que España no se mostrase dispuesta a venir a un acuerdo rápido.

Pues bien, preguntada la comisión americana acerca de este extremo, ha negado de una manera rotunda la exactitud de la noticia contenida en el despacho.

Respecto a Cuba, parece que la comisión reconocerá el derecho de los españoles alicuados o establecidos en Cuba para participar en el plebiscito que han de nombrar los delegados de una asamblea constitutiva, de la que saldrá el gobierno provisional de Cuba. Este gobierno y aquella asamblea decidirán respecto a si ha de aceptarse el pago de la deuda.

RECTIFICACION DEL SR. SILVELA

Como presumíamos, eran falsas las ideas atribuidas al Sr. Silvela por el «Morning Post» y aceptadas, sin reserva, con piadosa intención por «El Liberal» y otros periódicos. El mismo Sr. Silvela ha telegrafiado a «El Tiempo» para que se rectifique la burda especie.

Hé aquí el telegrama:

«Marmolejo 6 (11 m).—Acabo de leer las declaraciones que me atribuyó el «Morning Post». Solo me duelen de ellas que periódicos formales acepten sin vacilar, como más, tales inconveniencias, que no reflejan mis ideas, y creo que tampoco mi estilo. Son una pura falsedad, probablemente calculada y preparada en España.

No he hablado con ningún otro periodista que con el redactor de «Le Temps», hace más de un mes.—Silvela».

Efemérides notables

7 de Octubre de 1571

Batalla de Lepanto

Ya dijimos el otro día al ocuparnos de D. Juan de Austria, que al formarse la célebre liga entre la República de Venecia, la Santa Sede y España para destruir el poder marítimo de los turcos, fué nombrado aquel generalísimo de las fuerzas cristianas. El Pontífice Pio V concedió a la campaña honores de Cruzada, y como los principales capitanes, Alvaro de Bazán, Requesens, Cardona, Barbarigo, Colonna y Alejandro Farnesio, defendieron la opinión de ir a buscar al enemigo, siendo también éste el dictamen de D. Juan de Austria, las naves cristianas salieron de Messina en 17 de Septiembre, y el domingo 7 de Octubre, al salir el sol, llegaron al golfo de Lepanto, donde encontraron a toda la armada musulmana, cuyo mando tenía Ali Bajá.

Dada por los trompetas y tambores la señal de combate, oyóse casi instantáneamente una formidable descarga de artillería. Las galeras se habían colocado a media milla de la armada para detener la marcha de los turcos, y cuando éstos estuvieron cerca, aquellos inmensos barcos lanzaron sus andanadas a derecha e izquierda, produciendo sus gruesos cañones el más terrible efecto.

Trabóse la pelea en el ala izquierda de

los aliados, generalizándose después el combate, en el cual se hicieron prodigios de valor por una y otra parte, distinguiéndose, entre otros, D. Luis de Requesens, D. Alejandro Farnesio, D. Bernardino de Cárdenas, D. Luis Carrillo, D. Miguel de Menedes, D. Luis de Córdoba y el mismo D. Juan de Austria, que fué herido en un pie.

Los enemigos fueron rechazados dos veces; pero sólo a la tercera, al cabo de hora y media de sangrienta lucha, consiguieron los españoles, con la muerte de Ali-Bajá y de más de 500 enemigos, hacerse dueños de la capitana turca, en la que derribaron sus estandartes, enarbolando las enseñas cristianas. A su vista lanzaron los cristianos el grito de victoria; los musulmanes cesaron, muchas de sus galeras fueron tomadas al abordaje, otras fueron echadas a pique, y en manos de cuatro horas su centro y ala izquierda quedaron completamente destruidas. Las restantes naves musulmanas se retiraron, y aun cuando Doria, Bazán, y después D. Juan de Austria, salieron en su persecución, no tardaron los musulines en ponerse fuera de su alcance.

Tal fué el célebre combate naval de Lepanto. De las galeras enemigas solo se salvaron unas 40, y de las restantes, 162 fueron presas de los vencedores con 422 piezas de artillería y las demás quemadas o echadas a pique. Calculase en unos 20.000 el número de turcos muertos o ahogados, y además quedaron prisioneros otros 5.000; en cambio recobraron la libertad 12.000 cautivos cristianos que venían al remo en la escuadra del turco. De la Liga se perdieron 14 galeras, la mayor parte venecianas, y unos 8.000 soldados, de ellos 2.000 españoles. A bordo de las naves turcas se halló inmenso botín de oro, joyas y brocado, y se afirma que la galera capitana contenía 70.000 onzas de oro.

En celebridad de esta batalla, la iglesia instituyó la fiesta de la Virgen bajo la advocación de Nuestra Señora de la Victoria, señalando el primer domingo de Octubre para celebrar también la del Rosario, en recuerdo de Lepanto. Entre los episodios de esta batalla memorable, es digno de mención el que tiene relación con el inmortal Cervantes, el cual peló con gran bravura a bordo de la galera «Marquesa», recibiendo tres gloriosas heridas: dos en el pecho y una en la mano izquierda, que le quedó inutilizada.

LOS HECHOS Y LAS PALABRAS

Se incomoda «El Liberal» porque hemos dicho que en contradicción con sus teorías trabajó también a su tiempo para preparar la caída del general Martínez Campos de su mando en Cuba, y por lo mismo facilitar el envío de Weyler, a quien por cierto dejaba en paz cuando ya le combatían el «Herald» y el «Imparcial».

En cuanto a su campaña cuando el tratado de comercio con Alemania, es verdad que de tarde en tarde el Sr. Beraza solía publicar algún artículo teórico sobre la libertad de comercio; pero en aquella rabiosa campaña «El Liberal» ayudó a los proteccionistas desde el punto de vista político y parlamentario de la cuestión.

Es indudable, de todos modos, que «El Liberal», a pesar de todas sus protestas y de toda su democracia, en estos últimos tiempos ha sido más benévolo con los conservadores que con los liberales, y ultra-benévolo en la última administración del Sr. Cánovas.

LAS COMISIONES

La sesion de hoy

París 6.—Después de haber celebrado estos días largas conferencias los comisionados norteamericanos y el general Merrit, mañana, a las dos y media de la tarde se reunirán ambas comisiones.

La sesion que celebren mañana los comisionados será importantísima.

En ella se planteará la cuestión de Filipinas.

Para evitar complicaciones por el lado del Vaticano, un agente norteamericano ha interrogado al Cardenal Vaughan, el cual ha declarado que la Iglesia consentirá que se arreglen entre ellos las cuestiones de clérigos blancos y mestizos.

El comisionado de Aguinaldo

Washington 6.—El agente tagalo Agoncillo, representante de Aguinaldo, ha salido de Nueva-York para París, después de haber visitado a Mac-Kinley para conseguir su apoyo.

Ne lo ha conseguido.

Se asegura que Mac-Kinley dijo a Agoncillo que la comisión de París quedaba en libertad de resolver acerca de si debía oírlo o no.

DESDE INGLATERRA

Tiempo normal.—Organillos y murgas.—Las revistas de Octubre.—Mr. de Rougemont.—Esterhazy.—Con leones y tigres.—El duque y la telegrafista.—Otras noticias.

Señor Director de El Correo.

El jueves de la semana última nos hicimos la ilusión de que por fin había cambiado el tiempo, pues el cariz era ya el propio del otoño y los densos nubarrones que cubrían el cielo parecían indicar que el agua iba a caer en abundancia, con gran contentamiento de las Compañías que surtían de ese líquido a la capital, y de los que cultivan las legumbres, que forman parte integrante de la comida diaria, y que venían anunciando que se continuaría la sequía, nos quedaremos sin verduras de la tierra. Las nubes, efectivamente, nos fueron propicias durante un par de horas; pero al cabo de ese tiempo volvió a despejarse el cielo y a lucir el sol. Ayer, durante las primeras horas de la mañana, hubo bastante niebla; pero desapareció al medio día, y la tarde fué espléndida. Hoy hace calor otra vez y todo parece indicar que este hermoso tiempo, tan anormal en esta época, va a continuar hasta sabe Dios cuándo.

Este año, el 1.º de Octubre, además de marcar como siempre la apertura de la caza del faisán, señala una fecha importante, porque desde este día está en vigor una de las ordenanzas aprobadas por el «County Council», para mandar a murguistas y organilleros con la música a otra parte, si algún vecino se siente molestado por las melodías callejeras de aquellos artistas.

Hace unos momentos he podido ver la ordenanza puesta en práctica. En una calle inmediata había un italiano con un mono y un organillo de los antiguos. Al pasar yo por allí estaba precisamente tocando el «Cabañero de gracia me llamam», de «La gran vía», que se oye mucho en estos instrumentos, y naturalmente atraído por los aires de la patria, me detuve a escuchar. Terminado el vals, empezaba el organillo una melodía popular aquí, cuando de una casa salió un señor gordo y panzudo que se acercó al italiano y le invitó a que se marchara, invocando el derecho que le da la nueva ordenanza. El del mono debía estar al tanto del nuevo reglamento, porque se echó el mico al brazo y el órgano a la espalda, y se fué murmurando un rosario que no era precisamente el que se reza en este mes en las iglesias de su tierra.

Casi todas las revistas inglesas y americanas publican artículos sobre Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, y por cierto que muchos de ellos demuestran que los yankees conocían bien aquellos países antes de la guerra. «Fortnightly Review», correspondiente al mes actual, empieza la publicación del diario que llevaba el cónsul de Inglaterra en Santiago, Mr. Frederick W. Ramsden. El diario empieza el 18 de Mayo, día anterior a la llegada de Cervera, y termina el 13 de Julio, día siguiente al de la entrada de los yankees en Santiago. Entre los hechos que refiere, está el de la muerte del valiente Acosta, primer teniente del «Reina Mercedes», y la impresión que le noticia produjo a Hobson, el prisionero del «Merrimack», que estaba muy agradecido a las deferencias que tenía Acosta con él. Recomienda a Vd la lectura del diario, que no puede ser más interesante. La parte publicada solo alcanza hasta el 26 de Junio, pero terminará en el número inmediato.

Mr. de Rougemont está siendo el diou de la capital hace unas cuantas semanas. Segun dice, ha pasado treinta años entre canchales, en el centro de la Australia, y la relación de sus aventuras es aún más interesante que la de las de Robinson Crusoe. No tiene más, sino que hay espíritus escépticos, a quienes se les antoja que Rougemont es un aventurero acaudalado, que solo ha visitado los países que describe, en los libros, y que incurre en un sin número de contradicciones y errores de bulto. Esta noche da una conferencia en Saint James's Hall, y ofrece refutar en ella algunos de los argumentos que se esgrimen en contra de su relato. Mr. Carr Boyd, individuo de la Sociedad Geográfica que conoce las tierras y tribus citadas por Rougemont, dice tener la seguridad de que éste no ha pisado aquellas comarcas, y sus observaciones y preguntas han de poner en gran apuro al conferenciante, si efectivamente es un aventurero, segun opinión que se va generalizando mucho.

El comandante Esterhazy está aún en Londres, segun decía ayer el «Sunday Special», periódico muy bien informado. Parece que el Sindicato que se había formado con objeto de explotar las revelaciones del comandante se ha disuelto. Un periódico inglés llegó a ofrecer mil libras esterlinas por un artículo que se ocupara de la «verdad» en el asunto Dreyfus; pero esto pareció poco.

Al mismo tiempo «La Libre Parole» se enteró de que se había formado el sindicato, y envió a uno de sus redactores de más confianza para dar con Esterhazy y comprar su silencio a cualquier precio. Los del sindicato habían arreglado los detalles para una «entrevista», y cuando fueron a ver al comandante se encontraron sorprendidos con que éste se negaba a que su nombre apareciera en ningún periódico. Uno de los individuos del sindicato, periodista por más señas, se puso furioso al ver que se escapaba de las manos la suma prometida para la «entrevista», y dirigiéndose a Esterhazy le dijo que estaba resuelto a publicar lo que había oído de labios del propio comandante. Alarmado este último exclamó:

—Lo que le dije, fué confidencial al amigo.

—¡Bah! contestó el otro.—Vd. se lo dijo al periodista.

Se armó la marimorena consiguiente, y como consecuencia se disolvió el sindicato. Esto es la esencia de lo que dice «Sunday Special».

Barnum y Bailey, que andan recorriendo las provincias con sus colecciones de fieras, fenómenos, acróbatas, etc., se proponen volver a Londres antes de las fiestas de Navidad.

Se instalarán, como antes, en Olimpia, y anunciarán para después de Pásqua un espectáculo de gran sensación, capaz de poner los pelos de punta hasta a los calvos y a los que gustan peluca. En medio del inmenso circo se construirá una jaula colorada, y en ella entrarán los leones, tigres, pantaras y demás familias de fieras. En medio habrá una mesa en que se servirá un espléndido lunch, al que serán invitados muchos periodistas. Veremos cuántos Dánieles hay entre los de la clase.

El duque de Norfolk, director general de Correos, entró hace días en una estación telegráfica de un pueblecillo del Norte, y después de escribir un despacho que firmó «Norfolk» se lo entregó a la telegrafista, pues la estación está servida por una joven.

—Firme Vd.—dijo la joven devolviéndolo con mal modo el telegrama al duque.

—Ya está firmado—contestó ésta.

—Ponga Vd. su nombre y no un nombre de condado. Ande, despache pronto.

—Está bien. Hágame el favor de otra hoja—replicó muy tranquilamente el duque. Y cuando se la hubo dado, escribió:

«Al secretario de la dirección general de Correos. La telegrafista de esta estación está muy mal educada y trata con desoportunidad al público. Amonéstela usted, y a la segunda queja déjala usted sin destino», y firmó: «El duque de Norfolk, director general».

—Como este despacho es oficial, irá gratis—dijo el director general entregando el telegrama a la telegrafista, quien apenas lo leyó echóse a temblar y quiso arrojárselo a los pies del duque, pidiéndole perdón. El duque la echó una reprimenda en tono cariñoso, hizo pedazos el telegrama, y saludando con gran cortesía, salió de la estación.

Se anuncia que pronto se pondrá en escena una ópera cómica, llamada «El molinero de Alcalaz», y por las noticias que tengo de su argumento, el asunto debe estar tomado de «El sombrero de tres picos», de Alarcón.

Las hermanas Moreno han hecho su debut en la Alhambra, siendo muy aplaudidas en sus bailes.

Salen bien vestidas, aunque los trajes tienen algo de cosmopolitas, sin dejar de ser españolas. Bailan bien; pero exageran mucho las contorsiones que, la Otero primero, y la Tortojada después, han introducido, desnaturalizando al baile español. Las sevillanas las bailan primorosamente y gustan mucho.

Lo que hacen las Moreno es cantar muy mal, y mejor sería que suprimieran esa parte y se contentaran con el baile.

Narrator.

Londres 3 de Octubre.

REPATRIACION DE SOLDADOS

En Madrid

Ayer, en los trenes de la mañana, llegaron a la estación del Norte 106 soldados de Cuba; 11 de éstos son marinos, que fueron al ministerio correspondiente, y de los soldados tres al hospital Militar y 92 en tren especial, por vía de circunvalación, a la estación de Atocha, y de ésta en coches de Sanidad Militar al cuartel de María Cristina. En el tren de la tarde llegaron 51 soldados, dos de éstos marinos, que pasaron al ministerio respectivo, 13 fueron al hospital de Carabanchel y 36 al cuartel de María Cristina.

El gobernador civil Sr. Aguilera distribuyó socorros en metálico a los hijos de Madrid; la Cruz Roja sirvió caldos, vino y leche. En el tren gallego de la noche vinieron 17, tres fueron al hospital de Carabanchel y los 14 restantes en coches de Sanidad Militar al cuartel de María Cristina.

Por los trenes de la mañana salieron para Andalucía, Valencia, Toledo y Zaragoza 64 soldados, y en los de la noche marcharon por aquellas líneas 61 soldados.

También salieron para Andalucía seis guerrilleros peninsulares y sus familias.

En Vigo

Vigo 6.—Los nombres de los jefes y oficiales que ha traído el trasatlántico «San Francisco», y que han desembarcado son: Tenientes coroneles D. Feliciano Velarde y D. Rafael Seriche. Comandantes D. Fausto Sanchez y don Gregorio Infante.

Capitanes D. José Castro, D. Juan Altano, D. Fulgencio Mens, D. Antonio Barrera, D. José Rifa, D. José Valdivia, D. Pedro Salvat, D. Juan Montaner, D. Pedro Ferrer, D. Eduardo Pérez y D. Francisco Borfe.

Tenientes D. Pedro Avila, D. Juan García, D. Martín Ruiz, D. Francisco Zárate, D. Miguel Carmelo, D. Antonio García, D. Joaquín García, D. Manuel Alcaráz, D. José Alvarez, D. Zoilo Brias, D. Juan Buina, don Enrique Jimenez, D. Manuel Casal, D. José Murillo, D. Manuel Sanchez, D. Casiano Gonzalez, D. Sotero Berga, D. Manuel Paulles, D. Felipe Gonzalez, D. José Berenguer, D. Julio Mangado, D. Francisco Ancarge, D. Enrique Poveda, D. Benigno Britme, D. Hilario Fernandez y D. Enrique Morales.

Médicos D. José Gómez, D. Salvador Serano y D. Emilio Soler. Capellán D. Manuel. Oficial segundo de Herlanga. D. Manuel de Administración Militar D. Manuel de Alvarez.

Oficial primero D. Alejandro Jimenez. Oficial de marina D. Francisco Novo. Además vienen 27 señoras y niños.

Además ha desembarcado 680 fusiles Mauser y 97.000 cartuchos pertenecientes al batallón del Principado.

En Cádiz

Cádiz 6.—Se activan los preparativos para esperar el primer vapor que de Puerto-Rico ha de conducir repatriados.

El número de los que llegarán el día 13 es de 1.400 soldados.

El Casino Gaditano ha acordado ofrecer cien camas, que pagará en el hospital de San Juan de Dios, para otros tantos soldados enfermos. Si las necesidades lo exigen, el Casino aumentará el número de camas.

El conde de Cartagena ha enviado al duque de Nájera mil pesetas para socorro de los repatriados.

En Astorga

Astorga 6.—Han llegado 104 repatriados. La Cruz Roja les obsequió con comida y almuerzo. Continuarán esta mañana su viaje por la línea transversal.

El día 4 se recibieron 120, y el 3 cuarenta. Todos ellos fueron socorridos del mismo modo.

En todo el mes de Septiembre se ha socorrido a 2.061 individuos, entre los cuales ha habido siete defunciones.

La Compañía Trasatlántica.

Anoche conferenció el Sr. Gil Becerril, representante de la Compañía Trasatlántica, con el ministro de la Guerra, para darle cuenta de los trabajos realizados para contratación de buques en el extranjero, estando ya en tratos con la Compañía «Lloyd Austro-alemán».

Por ahora se cuenta con suficiente número de buques para realizar la repatriación de enfermos.

LA CUESTION DREYFUS

Periódico secuestrado.—Gran acusación.—El fiscal.

París 6.—El número del periódico «La Reforma», correspondiente al día de ayer, ha sido secuestrado judicialmente por la publicación de un artículo en que se injuriaba al ejército.

«Le Matin» de hoy inserta un trabajo suscrito por el general Lambert, acusando al antiguo agregado militar alemán en la embajada de París, M. Schwartzkoppen, de haber sido el inspirador de la campaña dreyfusista, iniciada simultáneamente en los países que constituyen la triple alianza, y de haber suministrado los «faits nouveaux» necesarios para la revisión de la causa, cuando los partidarios de esta carecían de argumentos para defenderla.

París 6.—M. Bard, consejero del Tribunal Supremo, ha sido designado como fiscal en el asunto de la revisión del proceso Dreyfus.

LA CUESTION DEL GAS En Barcelona

Término de la huelga

Barcelona 6.—Los representantes de las Compañías no han dado todavía contestación definitiva al alcalde sobre las proposiciones que presentó éste en nombre de los comisionados de los gremios.

Créese que mañana á medio día se conocerán las soluciones de la Compañía de Lebon y de la Catalana, y que quedará resuelta la cuestión con arreglo á las bases presentadas por un concejal republicano. Consistirá en pagar el fluido hasta fin de año con rebaja de dos céntimos sobre los seis que suma el resto de las Compañías, y pagar desde primer día del próximo 25 céntimos por metro cúbico, que era el precio corriente.

En Valencia

Valencia 6.—Continúa la huelga de consumidores. Los establecimientos siguen alumbrándose con petróleo. Los teatros utilizan el gas y la luz eléctrica. Parece que los confiteros encenderán el gas el sábado, que se celebró aquí la fiesta de San Dionisio.

LOS VENCEDORES del Sudán

Londres 6.—A medio día ha llegado á esta ciudad, procedente de Omdurman, el batallón de granaderos de la guardia, que tomó principalísima parte en la última batalla contra los mahdíes. Una entusiasta y enorme muchedumbre ha acudido al trayecto que habían de recorrer los soldados, para aclamarlos y agasajarlos por su victoria.

Estos se trasladaron desde la estación de Waterloo, invadida por autoridades, parientes de los militares y curiosos, hasta el cuartel de Wellington, en el cual ha quedado alojado el batallón.

Según telegramas de El Cairo, la capital de Egipto, esta mañana ha llegado á aquella ciudad el sirdar Kitchener, vencedor de los sudaneses mahdíes. Se ha hecho al general un recibimiento entusiasta.

Preparando la evacuación.

Washington 6.—El ministerio de la Guerra ha nombrado una comisión de oficiales, encargados de señalar y de establecer en los principales puertos de Cuba estaciones de embarque para la repatriación de las tropas españolas.

Lo que dice Wheeler

El general Wheeler ha continuado declarando ante la comisión encargada de investigar los escándalos del ejército expedicionario.

Como en su primera declaración ha defendido al ministerio de la Guerra, ha negado que hubiese horroros en el campamento de Santiago, y ha elogiado el trabajo de los médicos.

El ministro de la Guerra, Mr. Alger, ha declarado que el retraso que sufría la expedición á Santiago fue debido á la falta de transportes.

La cuestion de China

Más barcos

Nueva-York 6.—Un telegrama de Manila anuncia que el buque de guerra americano «Nero» ha salido para China, con objeto de unirse á los demás buques de aquella nación que hay allí.

Una Nota oficiosa dice que el envío de barcos obedece á la necesidad de proteger los intereses americanos.

Rusia se prepara.—Los europeos en China.

Londres 6.—Noticias recibidas de San Petersburgo anuncian que el Czar ha mandado ampliar el plan de construcciones navales acordado.

En virtud de esta ampliación, se construirán con toda la premura posible cinco cruceros más.

Según telegramas de Pekin, el gobierno del Celeste Imperio, está resuelto á proteger las vidas y haciendas de los residentes europeos.

En breve será publicada una proclama dictando pena de muerte contra las personas que insulten á los extranjeros.

PANICO

Nueva-York 6.—En Misissipi hay ya doce ciudades invadidas por la fiebre amarilla. La mortalidad va en aumento. Ha empezado el pánico. Los vecinos abandonan las ciudades, hay algunas de éstas que han quedado poco menos que desiertas.

Los negocios están paralizados. Los pioles rojas sublevados.—Asesinato de soldados

Nueva-York 6.—Se tienen noticias de haberse levantado en armas los indios chipeways de Bearisland.

De esta ciudad han salido hoy para reprimir la rebelión 200 soldados, que llevan una ametralladora, gran cantidad de municiones y viveres para tres días.

El alzamiento de los chipeways ha sido provocado por la negativa del gobierno de

los Estados-Unidos á entregarles compensaciones por haberse apoderado los blancos de terrenos suyos para dedicarlos al cultivo.

También ha contribuido á aumentar el descontento de los indígenas el haber sido detenidos varios indios que vendían licores prohibidos y que mataron al jefe de los agentes encargados de reprimir el abuso.

Se ha enviado solamente una columna de 200 soldados para contener el movimiento, en la creencia de que no excede de 300 el número de rebeldes.

Si se subleva toda la tribu, podrá poner 4.000 hombres sobre las armas y será necesario ocupar fuerzas considerables en la represión.

Nueva-York 6.—El periódico «The World» publica un despacho de Duluth (Minnesota), dando cuenta de que el general Bacon y las fuerzas militares á su mando han sido asesinadas junto al lago Bear por los indios.

Se ha pedido telegráficamente á Washington el inmediato envío de 5.000 soldados.

Los republicanos de Boston

Nueva-York 6.—Se ha celebrado la Asamblea del partido republicano de Boston.

Entre las mociones votadas figura una pidiendo que se establezca el gobierno autónomo en Cuba, y otra expresando el deseo de que el canal de Nicaragua sea construido por los Estados Unidos.

El cupo de Ultramar

Dice «La Correspondencia»:

«Segun noticias autorizadas quedarán por el pronto en sus casas los 30.000 hombres del cupo de Ultramar, pues en el caso de que pudiéramos enviar refuerzos á Filipinas, se atenderían las primeras necesidades con los cinco batallones expedicionarios que con destino á aquel Archipiélago se encuentran en la segunda region organizada y en disposicion de marchar á la primera órden que en ese sentido se diere. Tampoco vendrá al primer llamamiento que se haga todo el cupo de la Península.

De éste quedará un remanente en sus casas, que no se incorporará, por lo menos hasta que hayan recibido instrucción las fuerzas que directamente se llamen.»

Servicio obligatorio

«El Imparcial» dice que el ministro de la Guerra desea cumplir el compromiso que contrajo en las Cortes relativo al proyecto de reforma de la ley de reclutamiento suprimiendo las redenciones de metálico.

Segun hemos sido asegurar—dice—el pensamiento del ministro consiste en establecer el servicio obligatorio, para que sea general la instrucción militar, y conceder el aplazamiento para el ingreso en filas por un plazo no mayor de tres años á los que estén cursando una carrera ó se hallen al frente de empresas industriales ó agrícolas.

Estos últimos, como compensación al aplazamiento, habrán de hacer participe al Estado en un tanto por ciento de sus beneficios líquidos.

CATALANES CONTRA «CATALANISTAS»

Hé aquí lo que dice «El Correo de Tortosa»: «Las tendencias al separatismo por parte de unos cuantos desequilibrados de la region catalana que no han suficientemente reflexionado sobre la historia de Cataluña, perjudican en las actuales circunstancias importantísimos intereses, «Hacienda y vida.»

Hoy que precisa la union de todas para derribar ídolos, es traicion desamparar la bandera de la unidad nacional.

El separatismo sacado á colación por cuatro cobardes, miedosos de perder la cabeza en la exigencia, y afanosos de aprovechar la revuelta, equivale en las actuales circunstancias á la manifestación de que son cómplices en el crimen perpetrado.»

Operarios en huelga

Nueva-York 6.—De la Habana se han recibido telegramas, en los cuales se confirma la noticia de haberse declarado en huelga 600 operarios del arsenal, por no haber recibido salario alguno desde hace cinco meses.

LOS GREMIOS

En el Circulo Industrial

Anoche se celebró en el Circulo de la Union Industrial la anunciada reunion, á la que concurrirían gran número de industriales.

Presidió el Sr. Núñez Samper, y despues de darse lectura por el secretario del Circulo, Sr. Romero, á las peticiones que habian de dirigirse al Gobierno, fueron aprobadas las siguientes:

Primera. La desaparicion del 40 por 100 votado en la presente ley de presupuestos, recargo impuesto con motivo de la guerra.

Segunda. Que se imponga á los poseedores de papel del Estado una contribucion que iguale, por lo menos, á la impuesta á la riqueza territorial.

Tercera. Que las clases industriales tengan representación y puedan emitir sus informes en cuantos tratados de comercio se convengan con otras naciones.

Cuarta. Que la rebaja de contribuciones alcance á la riqueza agrícola y territorial.

Quinta. Que se retire al Banco la autorización concedida para que aumente su circulación fiduciaria hasta 2.500 millones de pesetas.

Sexta.—Que las rentas de la Deuda del Estado se paguen en moneda española, sea cualquiera su forma, y aun cuando sus tenedores residan en el extranjero.

Séptima. Que se castiguen los gastos públicos con mano fuerte hasta llegar á la nivelación de nuestros presupuestos, por ser imposible que con solo los sacrificios de las clases que contribuyen pueda obtenerse este resultado.

Octava. Que se supriman y regulen los sueldos de las clases pasivas, haciendo una selección justa para que solamente las viudas y huérfanos pobres, despues de una rigurosa informacion, cobren sus pensiones, que no excederán en ningun caso de la cantidad de 3.000 pesetas, declarando la caducidad de todas en el término de seis años, tiempo suficiente, á juicio de esta Sociedad, para formar cuantos Montepios particulares se deseen.

Novena. Que se supriman todas las Juntas Consultivas de la nacion y el Tribunal de Cuentas del Reino, por su reconocida inutilidad y costosa existencia.

Décima. Que se cierran durante diez años, por lo menos, las Academias militares, para cercenar el presupuesto de Guerra.

Undécima. Que ninguna clase del ejército pueda cobrar sueldo mayor de 15.000 pesetas, y que se declaren honoríficas todas las cruces y condecoraciones, desamparando las pensiones, excepto para los individuos de la clase de tropa.

Y duodécima. Que se atiendan con singular predilección á los inútiles de las últimas guerras, porque la patria tiene el deber de mirar por su porvenir.

Con motivo de esas peticiones, que fueron aprobadas por aclamación, se pronunciaron enérgicos discursos.

El Sr. Diaz Forcada pidió que se residencie á todos los que han traído al país á la situación en que se halla, y excitó á los gremios á la union.

Indicó la conveniencia de que se celebre una Asamblea de todos los comerciantes é industriales de España.

Es preciso—añadió—que este gran movimiento se vigore para que no perdamos el único que nos queda: la vergüenza. (Grandes aplausos).

El Sr. Madales, representante del gremio de leñas y carbones, presentó varias adiciones á las conclusiones leídas, y añadió que el juicio de residencia solicitado por el Sr. Forcada sería ineficaz, despues de haber dicho el Sr. Silveira á un corresponsal de un periódico inglés, que los hombres que nos dirigen tienen bien cubierto el riñón. (Estrepitosos aplausos).

Es necesario adoptar acuerdos serios. Hagamos lo que han hecho los gremios de Barcelona, y ya se verá lo que resulta. (Aplausos).

El Sr. Bermejo, representante del gremio de carpinteros, y el Sr. Cantera, representante del de barberos de planta baja, hacen algunas observaciones á las peticiones que se discuten.

El representante del gremio de vidrieros y hojalateros se adhiere por completo á los acuerdos que se adoptan.

En representación de los gremios de Barcelona habló el Sr. Lafuente, y en su discurso produjo verdadero entusiasmo en los concurrentes.

—Los gremios de Barcelona—dijo—setán resueltos á negarse al pago de los impuestos extraordinarios, porque no los pueden pagar.

Es necesario que haya energía, porque las consecuencias del desastre nacional no las sufren los políticos que lo han originado, sino los contribuyentes.

Es preciso que de todo esto salga una cosa nueva, que lance de sus puestos á los que nos han empobrecido y arruinado. (Grandes y estrepitosos aplausos).

Es indispensable que anulemos á toda esa gente sin carrera, que viene á hacer carrera... (Grandes aplausos que impiden oír las últimas frases del orador).

Estamos padeciendo una verdadera humillación... Tronó el representante catalán contra los políticos que siguen medrando mientras perecen los industriales y abogado porque administran los que pagan y porque salga de estas asambleas un poder que se imponga á los existentes y ocupe su sitio.

(El delegado de la autoridad llama la atención del orador.) El Sr. Lafuente no sé que haya dicho nada que moleste al representante de la autoridad.

Grandes voces: ¡Que sigal! ¡Que sigal! (El presidente agita fuertemente la campanilla).

Termina su discurso el Sr. Lafuente, recomendando á los gremios de Madrid union y energía para defender intereses sagrados. (Grandes aplausos).

El Sr. Clot saludó calurosamente al representante de los gremios de Barcelona, en nombre de los gremios de Madrid.

Nosotros estamos decididos—dice—á que de una vez haya en España caballeros industriales y no caballeros de industria. (Calurosos aplausos).

Nosotros no abominamos de la política honrada; pero maldicimos esa política que arruina á España; nosotros queremos que haya moralidad, que haya administración y que sufran las consecuencias de sus errores y de sus faltas los que nos han arruinado. ¡Bravo! ¡bravo! Aplausos estrepitosos.

Determinemos bien la opinion de los gremios: unámonos todos, reclamemos con justicia aquellas resoluciones indispensables á nuestra situación. (Grandes aplausos).

Por aclamación quedaron aprobadas las conclusiones.

También se aprobó una adición del señor Cuartero pidiendo que el producto del impuesto pantanos y canales de riego y al fomento de obras públicas, y otra del señor Forcada solicitando que se haga la revision del Concordato y las pensiones del culto y clero, y que se fije en 1.500 pesetas el máximo de las pensiones á las clases pasivas.

Se acordó, por último, que nueve sindicatos de la Junta directiva del Circulo de la Union Industrial, se constituyan en comisión para realizar los trabajos necesarios á los que los gremios de Madrid persiguen.

Terminó la reunion dándose vivas á España, al comercio y á la industria.

Noticias de Guerra

Se ha ordenado que por los directores de los hospitales militares que residan en sus respectivos establecimientos soldados repatriados de los ejércitos de Ultramar, se remita á la seccion de Sanidad del ministerio de la Guerra, directamente un estado diario del movimiento que causen los mismos.

Con objeto de atender á las necesidades que se han de originar en los hospitales del Mediodía con motivo de la repatriación de los ejércitos de Cuba y Puerto-Rico, han sido destinados á distintos hospitales dos subinspectores médicos de segunda, 19 mayores, 13 primeros, seis segundos y dos provisionales.

En la misma real órden en que se da cuenta de dichos destinos se autoriza á los capitanes generales para nombrar médicos auxiliares si resultara insuficiente en número el personal médico en las respectivas regiones, y el que desembarque regresado de Ultramar.

Se ha confiado la dirección de la fábrica de Trubia al coronel de Artillería don Manuel Mellibrera.

En propuesta ordinaria correspondiente al mes actual, se ha concedido el empleo superior inmediato en el cuerpo de Ingenieros, al teniente coronel D. Francisco Lopez Garrayo y á los primeros tenientes D. Fernando Las Heras Vargas y D. Ernesto Villar Peralta.

LA «GACETA»

La de hoy publica el real decreto firmado ayer suprimiendo el impuesto de exportación y una real órden del ministerio de Fomento aprobando con carácter provisional el reglamento que se inserta relativo á facultades y deberes de los agentes de vigi-

lancia de la Compañía Arrendataria de Tabacos y el presupuesto del Ayuntamiento de Madrid.

Por telégrafo

Interior

Toma de posesion

Los Barrios 6.—Acaba de tomar posesion el nuevo Ayuntamiento liberal. Ha sido designado alcalde presidente don Felipe Vazquez Calderon, persona queridísima en esta localidad por su acreditada rectitud y moralidad en la administración. Su nombramiento ha satisfecho al vecindario en general.

Vendimia.

Manzanarez 6.—Los cosecheros de uva muestranse satisfechos por haber conseguido se pague á peseta cada arroba. La cosecha es abundante, pero el fruto no es tan superior como en años anteriores.

El túnel de la Cañada

Avila 6.—El hundimiento del túnel de la Cañada tiene más importancia de lo que se creyó en un principio.

El ayudante de la dirección ha comunicado al gobernador nuevos desprendimientos del talud trinchera del túnel, lo que hace complicar los trabajos para asegurar el paso de los trenes, no pudiendo precisar cuándo quedará libre.

Los trenes del Norte continuarán llegando á Madrid por la línea de Segovia.

Los «destruyers».—Averías en «Osado».

Vigo 6.—Han llegado á este puerto los «destruyers», «Proserpina», «Auda» y «Osado» que están dedicados á maniobras.

El «Osado» trae una pequeña avería en la máquina, producida por la rotura de uno de los tubos de la caldera.

No reviste importancia ninguna. A bordo del «Auda» veia el general Carranza.

Parricidio y suicidio

Alicante 6.—En Torrevieja un joven de diez y ocho años de edad llamado Andrés Torregrosa, ha disparado un tiro de revolver á su padre, dejándole gravemente herido.

El agresor se dejó prender sin procurar huir; pero al ser conducido á la cárcel de Orihuela falleció á los pocos momentos de entrar en ella, á consecuencia de haber tomado una fuerte dosis de arsénico pocos instantes despues de perpetrar el crimen.

Las causas de tan terrible suceso parece que son graves disensiones de familia.

Buque sospechoso

Bilbao 6.—El vapor «Mercur» ha fundeado hoy frente á los muelles de Bilbao. Se decía que traia cargamento de armas. Registrado por las autoridades, nada se ha encontrado. No obstante, sigue muy vigilado.

Sentenciado á muerte

Barcelona 6.—El reo Blanchart, acusado de haber matado á un hermano suyo en Granollers, ha sido condenado á muerte por esta Audiencia.

Retiro de una artista

Recuerdos é impresiones.

Rosita Mauri se ha retirado de la escena. Han transcurrido veintisiete años desde que la gentil hija de Reus hizo su aparición en el Liceo de Barcelona, provocando con su juventud, con su gracia, con su elegancia y con su dominio del arte coreográfico, el entusiasmo del público de dicho teatro.

Era entonces Rosita una niña, alta, esbelta, flexible y con unos ojazos negros maldadores. Por espacio de tres temporadas hizo las delicias del público barcelonés... despues voló mucho más alto.

De ella puede decirse que nació bailarina, como otros nacen músicos ó poetas. En Mallorca se presentó ante el público por primera vez y fué tan aplaudida, que su padre, presintiendo á la futura «etiole», la llevó á París, en 1870, para que recibiera lecciones de Mad. Dominique. Al año siguiente vino á brindarnos las primicias de su arte delicioso y luego se fué á Italia, bailando en los primeros teatros.

En el Verme de Milán, haciendo primicias en el «Sueño de un visir», que fué una de sus mejores creaciones, tuvo el maestro Gounod ocasion de verla y concibió la idea de llevarla á París, para que trabajara en la Ópera en la fiesta pagana de su «Polietete». Rosita Mauri llegó y venció. Desde el primer momento fué proclamada la «Fati del batimam», y desde entonces, por espacio de veinte años, no ha tenido en aquel teatro otra primera bailarina que la desdibucase. Gounod se enorgullecía de su acertada eleccion.

Los triunfos escénicos de Rosita son innumerables. Nunca se habia visto ni soñado una figura tan gallarda y á la vez tan española, de la cual hubo de decir un célebre croniqueur: «Es una aparición radiante. Baila, y apenas comienzan los arreglos que en cadencioso ritmo van trazados sus pies é el leve mariposeo de aquella muñeca encantadora alternado con las provocativas actitudes de la mujer convertida en tentación, concluye por establecer un corriente que, inflamando la sala, le hace estallar en un bravo nutrido, atronador, imenso, que confirma cada noche la fama de la bailarina ideal, favorecida con las supremas gracias de la líbelula.»

Inspiradora de artistas, el gran Manet hizo el retrato de Rosita, exponiéndolo en el salon del año 89, con este galante rasgo escrito al pie: «Ad majorem Mauri gloriam.»

Al retirarse de la escena, despues de tan ruidosos triunfos, quizás eche éstos de menos, pues es muy poderoso el atractivo que ejercen en todo artista que ha conseguido llegar á la meta; pero, en cambio, ninguna variación tendrá que introducir en su vida oronaria, tranquila y sosegada.

Vive Rosita Mauri como una burguesa acomodada; administra su hacienda con el tacto de un cesumado financiero, posee una extensa propiedad rústica en provincias, y los veranos que no va á ella la arrienda, para pasar con su producto una temporada en Aix-les-Bains; cultiva solo relaciones selectas y ha vivido hasta ahora en un tercer piso, amueblado con elegancia al gusto Luis XV, á dos pasos de la Ópera para ahorrarse el coche.

De suerte que bien puede decirse que siendo el ídolo del público de París, vivió siempre como un mujer razonable, preparándose con anticipación un cómodo retiro para cuando empezara el bonancible otoño de su vida.

CARRERAS DE CABALLOS

El día 6 de Noviembre se verificarán las primeras carreras de otoño.

Primera carrera.—Criterium de cruza-

dos.—A las dos y media.—Premio, 1.000 pesetas.

Para caballos enteros y yeguas anglo-árabes y cruzados, nacidos en la Península ó importados, de tres años en adelante.

Pesos.—De tres años, 53 kilogramos.—De cuatro ó más años, 57 kilogramos.

Recargos.—Un kilogramo por cada 1.000 pesetas ó fracción ganadas en primeros premios.

Distancia, 2.000 metros próximamente.—Métrica, 65 pesetas.

Segunda carrera.—Premio Vieisca.—A las tres.—Premio, 1.000 pesetas.

Para toda clase de caballos y yeguas de tres años en adelante, nacidos en la Península ó importados.

Pesos.—De tres años, 53 kilogramos.—De cuatro ó más años, 57 kilogramos.

Tercera carrera.—Pracoz.—A las tres y media.—Premio: 1.200 pesetas.

Para potros y potrancas de dos años, nacionales ó importados.

Peso.—53 kilogramos. Distancia, 800 metros próximamente.—Métrica, 75 pesetas.

Cuarta carrera.—Militar lisa.—A las cuatro.—Premio: 500 pesetas.

Para caballos del ejército, procedentes de recría del Estado.

Peso.—70 kilogramos. Distancia, 2.000 metros próximamente.

LA CUESTION DE CRETA

París 7.—La cuestion de Creta ha entrado en una nueva fase con la nota de las potencias al gobierno otomano, exigiéndole la retirada inmediata de las tropas turcas que quedan en la isla.

En el caso de que la Sublime Puerta difiriese dicha medida, Francia, Rusia, Inglaterra é Italia apelarían á la fuerza, según se dice.

Sin embargo, los telegramas de Constantinopla dan á entender que no será preciso recurrir á dicho medio.

AL MENUDEO

Los vendedores de pan.

Anoche celebraron una reunion los vendedores y expendedores de pan, acordando reunir fondos para constituir una Sociedad con domicilio propio, si esto fuera posible, y proseguir las gestiones que viene realizando para que sean modificadas las disposiciones contenidas en las ordenanzas municipales reformadas.

«Tierra baja» en París.

La representación de «Tierra baja», verificada anoche en París por la compañía de María Guerrero, fué un nuevo triunfo para nuestro teatro y nuestros artistas.

Horas de oficina.

Desde el lunes 10 del corriente las horas de oficina en la Direccion de la Compañía Arrendataria de Tabacos serán de 12 á 6 de la tarde. La Caja de la Habilitación para ingresos por exceso de Timbra y pagos, así como el Negociado de Banca y Acciones, estarán abiertos para el público de 12 á 2.

Las oficinas del Giro Mútuo varían también sus horas y desde el indicado día 10, serán éstas de 12 de la mañana á 4 de la tarde.

Los telegramas para Francia.

El encargado de Negocios de Francia firmó ayer tarde, en nombre de su gobierno, algunos artículos adicionales al convenio telegráfico de París, en virtud de los cuales se aprueba el acuerdo celebrado por ambas administraciones de telégrafos rebajando en un 50 por 100 la tasa de los despachos de prensa, que se cambien entre España y la vecina República.

En virtud de dicha rebaja, que empezará á regir muy en breve, solo costará en lo sucesivo 10 céntimos la palabra.

No era oro.

Dice «La Dinastía» de Cádiz:

«Los periódicos de Sevilla han publicado la noticia, reproducida por los de Madrid, de que probablemente sería oro un metal encontrado en término de Conil, en terreno de la propiedad de la señora marquesa viuda de Martorell.

De las averiguaciones practicadas resulta que hace bastantes días un celoso que trabajaba en profundizar un pozo, sacó unas piedras que al parecer tenían pedacitos de metal adherido.

Examinado dicho metal por persona competente, se vió que no era oro lo que los pedruscos contenían.

Para gran novedad en Coronas y servicios fúnebres, la empresa Rubio, Concepcion Jeronimo, 3. Teléfono 59. No confundir esta casa con ninguna otra.

DESPUES DE COMER LICORERO

EDICION DE LA NOCHE

EL SEÑOR SILVELA

Nos consta que persona de la intimidad del jefe del partido conservador ha recibido carta de éste, en la que á más de calificar de groseros los términos de la "interview" publicada en el "Morning Post" y traducida por "El Liberal", dice que la conversación que falsamente se le atribuye, acaso sea producto de la habilidad de algunos que por este inocente medio traten de envenenar las relaciones personales entre hombres importantes, ó de la traviesa de los mismos que hace pocos días echaron á volar la especie de que el Sr. Silvela había aceptado la defensa de Floranes.

Reserva de los comisionados

Paris 7.—Tanto los comisionados españoles como los americanos se han encerrado en la más absoluta reserva, y por lo tanto no responde más que á meras conjeturas lo aventurado por algunos correspondientes yankees acerca de la cuestión de Filipinas. Se comenta aquí mucho el hecho de que grandes banqueros y especuladores americanos han enviado emisarios especiales á París para que les informen telegráficamente de lo que averiguan acerca de las deliberaciones y acuerdos de la comisión.

El gas en Valencia

Segun noticias oficiales recibidas en el ministerio de la Gobernación, la cuestión del gas en Valencia sigue presentando el mismo aspecto. Anoche se alumbraron con petróleo los establecimientos del centro de la población. En algunos de las afueras se utilizó el gas y la luz eléctrica.

CONTESTACION A UNA PREGUNTA

"La Época" de ayer pregunta qué se ha hecho del crédito que para la comisión que ha de ir á Mércia á inspeccionar los expedientes de quintas se había consignado. Segun nuestras noticias, el expediente con el informe del Consejo de Estado ha sido recibido ayer en el ministerio de Hacienda, y el Sr. Puigcerver, comprendiendo la urgencia, lo llevará al Consejo de hoy.

AYUNTAMIENTO

El primer asunto discutido en la sesión de hoy ha sido una moción de la alcaldía-presidencia sobre ejecución de obras de saneamiento en las construcciones urbanas, aclarando el alcalde su reciente bando. Los Sres. Balboa, Diaz Valero y algunos otros concejales, se adhieren á las palabras del señor conde de Romanones. El Sr. Martinez Contreras pide que se oiga á los propietarios y á las personas á quienes afecte, y solicitando que el asunto pase á la comisión de obras. Los Sres. Diaz Valero, Ruiz Marqués y Hernandez Agero exponen algunas consideraciones sobre esta materia, aprobándose á continuación el dictamen. El señor conde de Romanones pronuncia á continuación un largo discurso sobre el proyecto de construcción de la Necrópolis. A la hora de retirarse de la tribuna continuaba el alcalde en el uso de la palabra.

Casimiro Sainz

La prensa de Santander excita á los poseedores de cuadros del insigne paisajista

montañés para que los presten al objeto de presentárselos en la Exposición que abrirá el Círculo de Bellas Artes de esta corte el día 15 del actual.

Es seguro que cuantos tienen la fortuna de poseer alguno de los trabajos de Casimiro Sainz, se apresurarán á rendir este tributo al pintor, honrando al mismo tiempo al arte patrio.

Consejo de guerra

Hoy se ha celebrado en las Prisiones militares el consejo de guerra para fallar la causa incoada contra el director del "Merced" de Madrid, por la publicación de sueltos no sometidos á la censura.

El Sr. Canalejas, á quien estaba encomendada la defensa, pronunció un brillante informe.

Desamamos la absolución de nuestro colega.

María Guerrero

Paris 7.—Algunos periódicos de esta mañana hablan en términos muy halagüeños de la representación de "Tierra Baja", verificada anoche en el teatro de la Renaissance por la compañía Guerrero-Mendoza.

Además de estos dos artistas, hacen especial elogio de la señorita Suarez, que desempeñó de una manera notable el papel de Nuri.

La compañía saldrá para Bruselas á mediados de este mes, terminadas las representaciones que se ha comprometido á dar en esta capital.

El gas en Barcelona

Barcelona 6 (410 tarde). Los representantes de las empresas de gas han manifestado al alcalde que consienten en rebajar este mes dos céntimos por metro cúbico, prometiendo restablecer los antiguos precios cuando los carbones adquirieran el de 30 pesetas tonelada.

Los gremios no han accedido, y recaban la supresión total del aumento desde 1.º de Noviembre á 1.º de Enero lo más tarde.

El alcalde y los representantes de los gremios conferenciaron con el gobernador. Créese que continuará la huelga.—Mencheta.

Anarquistas expulsados

Berna 7.—El número de anarquistas expulsados del territorio helvético, con posterioridad al último atentado, asciende á 50.

Salida de barcos.

Han salido de la Martinica para la Península el "disable" y el "destroyer" "Terrior".

Balance del Día

El general Augustin ha estado esta mañana en el ministerio de la Guerra celebrando una conferencia de bastante duración con el general Correa.

También ha visitado al ministro de la Guerra el general Pareja.

Hoy han despachado con S. M. los ministros de Fomento y Ultramar; pero no han puesto á la firma ningun decreto.

El presidente del Consejo ha dicho al salir de Palacio, que no se habían recibido noticias de gran interés, y que no sabía en aquel momento si se celebraría hoy Consejo de ministros.

Hoy por la mañana han cumplimentado á S. M. la Reina los genera-

les Martinez Campos, Augustin y Borrero.

Anunque algunos periódicos dicen que no se llamará á las armas á todo el cupo actual, no creemos que la noticia sea exacta.

No hay, por fortuna, temores razonables de perturbación del orden público; pero previsiones que siempre deben tenerse en cuenta, aconsejan aquel llamamiento, sin perjuicio de reducirlo en ocasion oportuna.

El Sr. D. Pío Gullon ha conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo.

A última hora se ha sabido que el Consejo se reuniría á las siete, dando este lugar á cavilaciones de varias clases.

En las regiones oficiales nos dicen que no hay motivo alguno para tales cavilaciones, y que los ministros se reúnen en la prevision de recibir de París alguna noticia relacionada con la conferencia que esta tarde en las primeras horas habrán celebrado los comisionados para la paz.

Se despacharán tambien algunos expedientes.

Lo que ha ocurrido con el Sr. Silvela, atribuyéndole declaraciones que no ha hecho, y la violencia de lenguaje de algunos periódicos, sin franco para llegar hasta la calumnia, indican que hay algun plan para soliviantar las pasiones.

De Valencia y de Barcelona no hay noticias de carácter extraordinario.

En Barcelona créese se arregle pronto la cuestión del gas.

S. M. la Reina y sus augustos hijos han pasado esta tarde por la Castellana.

La temperatura.

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Principe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 13º sobre 0. A las doce de la tarde, 22º sobre 0. A las cuatro, 18º sobre 0. La máxima fué de 24º sobre 0. La mínima de 10º sobre 0. El barómetro marca 710.—Variable.

Charada

A la una cuatro me voy pues se me ha puesto un dolor que me cuatro dos, decía la otra noche Salvador. Una prima dos tres cuatro quiero que hagais en seguida, á ver si con el remedio este dolor se mitiga. L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solucion mañana.) SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR: CA SE RÍO Una señora entra en un juzgado municipal, y dice: —¿Es esta la sala de las conciliaciones? —Al contrario—contesta el portero.—Esta es la sala de los matrimonios.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 7 DE OCTUBRE 1898 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Ultimos precios.

	Dia 6	Dia 7	Diferen.
4 0/0 interior			
Serie F de 50.000 p.	57 30	57 70	+ 0 10
E 25.000.....	57 35	57 75	+ 0 10
D 12.500.....	57 90	57 90	»
C 5.000.....	59 10	59 20	+ 0 10
B 2.500.....	59 90	60 35	+ 0 95
A 500.....	61 60	61 80	+ 0 20
G y H 100 y 200.....	59 60	59 50	- 0 10
En diferentes series	60 00	61 25	+ 1 25
Fin mes.....	57 35	57 20	- 0 15
Fin próximo.....			
4 0/0 exterior			
Serie F de 24.000 p.	63 95	63 60	- 0 35
E 12.000.....	64 00		
D 6.000.....		63 60	
C 4.000.....	64 05	63 60	- 0 45
B 2.000.....	64 35	64 10	- 0 25
A 1.000.....	64 45		
G y H 100 y 200.....	63 50		
En diferentes series	64 55	63 60	- 0 95
Partidas de 50.000. Id. de 100.000.....			
Fin mes.....			
Fin próximo.....			
4 0/0 amortizab.			
Serie E de 25.000 p.	67 50	67 40	- 0 10
D 12.500.....	67 55	67 45	- 0 10
C 5.000.....	67 51	67 60	+ 0 10
B 2.500.....	67 65	67 55	- 0 10
A 500.....	68 60	68 70	+ 0 10
En diferentes series		68 00	
Tesoro			
Ob. 5 0/0 30 Junio 97			
Serie A de 500 ptas.	101 50	101 40	- 0 10
B de 5.000.....	101 35	101 40	+ 0 05
Ob. 5 0/0 s/ Aduan.	90 65	90 85	+ 0 20
Id. hasta 10.000 pts.	90 60	90 85	+ 0 25
Ultramar			
Billetes Cuba 1886. Id. hasta 10.000 pts.	68 75	68 50	- 0 25
Billetes Cuba 1890. Id. hasta 10.000 pts.	51 15	51 00	- 0 15
Ob. Filipinas 5 0/0. Id. hasta 10.000 pts.	77 25	78 20	+ 0 95
Bancos y Socied.			
Acciones B. España	395 00		
Id. B. Hipotecario.....			
Cédulas id. 5 0/0.....	106 25		
Cédulas id. 4 0/0.....	100 00		
Obig. id. 5 0/0.....			
Banco Castilla.....			
Ac. C. de Tabacos.	228 00	228 75	+ 0 75
Cambios sobre el extranjero			
PARIS			
A la vista, 52'00 por 100 beneficio papel.			
A 8 dias vista, 00'00 por 100 idem.			
LONDRES			
A la vista, libra esterlina, 38'20 ptas.			
A 8 dias vista, idem, 00'00.			
A 60 dias vista, idem, 00'00.			
A 90 dias fecha, idem, 00'00.			
Aspecto de la Bolsa			
Los valores del Estado han seguido con algun descenso en sus cambios. Los del Tesoro y Deudas de Ultramar continúan pedidos. En los primeros el movimiento de la contratación ha sido bastante limitado. Los billetes de Cuba de 1886 han tenido el aumento de tres cuartillos sobre su cotización anterior; esto es, ayer quedaron á 67'75, y esta tarde se han cotizado de 68'15 á 68'50. Los de 1890 en los mismos cambios, ó sea de 51'35 á 51'40. Las obligaciones de Aduanas siguen adquiriendo mejores tipos; hoy se han contratado en partida de 90'40 á 90'85. Las de Filipinas con la mejora de más de un entero, pues ayer cerraron á 77'20 y hoy han tenido cambios de 77'25 á 78'25. No se han cotizado las acciones del Banco de España. Las de Tabacos siguen en los cambios de 228'50 y 228'75. El beneficio al papel del cambio internacional que venia en descenso, ha vuelto á elevarse: ayer tenían los francos el de 49 80 por 100; y esta tarde, despues de cotizados á 40'95 y 50 por 100, quedan pedidos á 52.			

Las libras esterlinas, que ayer tenían el cambio de 37'87, se han cotizado á 38'20 pesetas una en cheques sobre Londres.

Despues de la Bolsa

A LAS CINCO.—4 por 100 interior, fin de mes, 57'10.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 7 (3'30 tarde). Interior, 4 por 100, 57'15.—Exterior, 4 por 100, 00'00.—Amortizable, 4 por 100, 67'25.—Cubas, 1886, 68'62.—Cubas, 1890, 50'62.—Obligaciones de Filipinas, 78'00.—Nortés, 24'20.—Colonial, 00'00.—Francia, 26'30.—Orseno, 8'50.—Arnés.

De la Agencia Fabra

Paris 7.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 42'80.—3 por 100 francés, 102'35.

Londres 7.— Exterior español, 42'37.

Cultos

Santo de mañana.—San Demetrio, San Nestor y San Pedro, mártires; Santa Brigida, viuda y Santa Pelagia.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Catalina de Sena, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde sigue la novena á Nuestra Señora del Rosario, predicando un P. Dominicó.

En el oratorio del Olivar sigue la octava al Santísimo, predicando por la tarde el señor Gonzalez Pareja.

En las religiosas Bernardas (Isabel la Católica), continúa la novena á Nuestra Señora de los Peñigos, predicando por la mañana el Sr. Nievas y por la tarde el padre Fita.

En la parroquia del Carmen sigue la novena á San Saturno, predicando á las cinco el Sr. Bocos.

En San Andrés continúa la novena á la Virgen del Pilar, predicando por la tarde el Sr. Balsalobre.

En San José sigue la novena á Nuestra Señora del Rosario, predicando el Sr. Manzanaedo.

En Santo Domingo el Real id., el P. Antonio Martinez.

En San Millan id., el Sr. Balsalobre. En San Ignacio sigue el mes del Rosario y será orador un P. Trinitario.

En la Catedral despues de completas se cantará solemne salve en la capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo.

En los templos de costumbre se observará á la Virgen como todos los sábados.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Concepcion en su iglesia, San Pedro, Capuchinas, Santiago, San Marcos ó Monserrat; de la Medalla Milagrosa en San Ginés ó de la Salud en San Millan ó en la Pasión.

Funciones para mañana

PARISH.—A las 9.—3.ª de abono.—1.ª serie.—T. par.—La tempestad.

NUEVO TEATRO.—Primer sábado de moda.—A las 8 1/2.—Las personas decentes.—Por España.—(Ole) España.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La viejecita.—A las 9 3/4.—Entre mi mujer y el negro.—A las 11.—La buena sombra.—A las 12.—La magia negra.

LARA.—2.º sábado de moda.—A las 8 1/2.—La ocasion la pinta calva.—A las 9 1/2.—La victoria del general.—A las 10 1/2.—Servicio obligatorio.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

APOLO.—A las 8 1/2.—El santo de la fealdra.—A las 9 1/2.—El beso de la duquesa.—A las 10 3/4.—El primer reserva.—A las 12.—Pepe Gallardo.

ROMEA.—A las 8 1/2.—El cosechero de Arganda.—A las 9 3/4.—El vecino de ahí al lado.—Un chico en grande.—A las 10 3/4.—La chiquita de Nájera.—A las 12.—Al agua patos!

IMPRESA DE EL CORREO

CAPITULO XLIX

Sueño bien guardado

Catalina de Médicis permaneció acachando por algunos minutos, aunque sólo se hallaba ya en la cámara el régio enfermo, María Stuardo y el duque de Guisa; pero nada vió ni oyó que pudiera interesarle. La reina le dió la bebida calmanta á Francisco II, quien segun había dicho Ambrosio Paré, se durmió al momento con más tranquilidad, y todo volvió á quedar en el mayor silencio; el de Guisa continuaba sentado meditando en sus planes; y la reina estaba arrodillada rezando.

Catalina de Médicis se retiró á su aposento sin hacer el menor ruido, para meditar tambien como el día de Guisa.

Sin embargo, si hubiera permanecido allí algunos instantes más, habría presenciado una escena digna de ella.

Así que la reina concluyó su ferviente plegaria, se levantó y le dijo al duque de Guisa:

—Tío, estoy decidida á no salir de aquí hasta que el rey despierte; por lo tanto, no necesitas molestarnos velando conmigo. Además, si le hiciera falta alguna cosa, bastaría con Dayelle, los médicos y los criados de servicio, que están en la habitación inmediata. Podéis, por lo mismo, ir á descansar un rato, que yo os avisaré en caso necesario.

—No—dijo el de Guisa—porque mi hermano, que aún debe estar levantado, por tener que despachar varios negocios, me ha dicho que vendría antes de retirarse, á saber cómo seguía el rey, y le he prometido que me hallaría á su lado..... pero, si no me engaña, me parece que se acerca.

—¡Oh! ¡que no haga ruido!—exclama-

do María saliendo al encuentro de Carlos de Lorena para advertirlelo.

El de Lorena entró efectivamente, pálido y agitado, y si bien saludó á la reina, en medio de su turbacion ni siquiera preguntó por el rey. Lo que hizo fué dirigirse á su hermano, con quien se puso á hablar aparte junto á una ventana.

—Tengo que daros una noticia terrible: ¡sobre nosotros ha caído un rayo!—dijo dando principio á la conversación.

—¿Pues qué hay?—le preguntó el duque.

—Me acaban de avisar que el condestable de Montmorency ha salido de Chantilly con mil quinientos infanzones. Para mejor ocultar su marcha, no ha querido pasar por París, sino que ha tomado el camino de Ecouen y el que va de Cerbeil á Pithiviers por el valle de Esconna, debiendo llegar mañana á las puertas de Orleans con su gente.

—Verdaderamente es una noticia terrible—dijo el duque—ese viejo marrullero quiere salvar la cabeza de su sobrino, y apuesto á que tambien anda en esto la reina madre. ¡Y que nada hemos de poder hacer contra esa mujer!

—Ahora no es el momento oportuno de obrar contra ella, sino de hacerlo en favor nuestro—repuso el de Lorena.

—Es preciso ver lo que debemos hacer—dijo el duque.

—Id con los nuestros en busca del condestable—le contestó Carlos de Lorena.

—¡Respondéis de que Orleans permanecerá tranquilo cuando saque de él mis soldados?—le preguntó el duque.

preguntó Gabriel en voz baja, dirigiendo una mirada inquieta hácia el lecho en donde estaba postrado Francisco II, descolorido é inmóvil.

—¡Ay! ¡Cada vez se encuentra peor!—dijo la reina.—Mucho deseaba veros. Decíme, ¿ha puesto gran dificultad para venir Ambrosio Paré?

—No, señora—contestó Gabriel.—Ya le habían mandado llamar, pero de un modo, segun me ha dicho, que era más bien provocarle para que no viniese. Exigían de él que se comprometiese anticipadamente, bajo palabra de honor y respondiendo con su cabeza, á salvar al rey antes de verle. No le ocultaron que siendo protestante, se sospechaba pudiese abrigar siniestras miras contra un perseguidor de protestantes. Por último, le manifestaron una desconfianza tan injuriosa, exigiéndole tan duras condiciones, que por necesidad tenia que abstenerse de venir, si no queria pasar por un imprudente; y así lo ha hecho con gran sentimiento suyo, á lo cual hay que añadir, que los que le fueron á buscar no le instaron en manera alguna.

—¿Será cierto que hayan interpretado—dijo el duque de Guisa—nuestras intenciones de ese modo? ¡Y sin embargo, las dos veces que le han ido á buscar, ha sido de parte mia y de mi hermano! Siempre nos referian su obstinada negativa y sus extrañas dudas, tanto más extrañas para nosotros, cuanto que creíamos que nuestros comisionados eran hombres de toda confianza.

—Y lo serán, en efecto, monseñor?—le dijo Gabriel.—Lo que es Paré cree lo contrario, ahora que le he manifestado vuestros verdaderos sentimientos con respecto á él y las bon-

dadas palabras de la reina. Estad seguro que sin saberlo vos han hecho esfuerzos con un fin criminal para separarle del lecho de dolor del rey.

—Ya conozco que es muy cierto—contestó el duque, y añadió entre dientes:—en esto tambien anda la mano de la reina madre..... Efectivamente, no deja de tener interés en que su hijo no se salva..... ¿Será capaz de corromper á todos las personas adicias con quien contamos? Tambien esto prueba, por qué se nombró canceller á L'Hopital..... ¡Cómo se burla de nosotros.....!

Entre tanto, María Stuardo, dejando entregado al de Guisa á las reflexiones que le sugerian lo sucedido, y pensando tan solo en su afán por salvar al rey, decía á Gabriel:

—Pero al fin, Paré ha venido con vos, ¿no es verdad?

—Apenas se lo indiqué—dijo el conde.

—¿Y dónde está?

—Esperando que le concedais permiso para entrar, señora.

—¿Que venís á la momento, que venís—exclamó María Stuardo.

Gabriel de Montgommery se dirigió á la puerta, y al cabo de un instante volvió con el cirujano.

Catalina de Médicis seguía ochechando con más atención que nunca desde su escondite.

María Stuardo salió á recibir á Ambrosio Paré, le cogió de la mano, le condujo al lecho de su caro enfermo, y con el fin de cortar cumplimientos, le decía sin dejar de andar:

—Gracias, señor de Paré, ya sabía yo que podía contar con vuestro celo, como cuento con vuestra ciencia..... Acercaos, acercaos al lecho del rey.

SOCIEDAD UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS
Arrendataria de la fabricación y venta exclusiva de pólvoras y otras materias explosivas
DIRECCIONES
Postal Plaza de la Independencia, 2
Telegráficas Explosivos. MADRID
Teléfono Número 398.

SOCIEDAD DE ALTOS HORNOS Y FABRICAS DE HIERRO Y ACERO DE BILBAO
Fabricación de hierro ordinario, homogéneo
ACERO BESSEMER (PRIMERA Y ÚNICA EN ESPAÑA) Y ACERO SIEMENS-MARTIN
en las dimensiones usuales para el comercio y construcción
FABRICACION DE CHAPAS
Especialidad en VIGUERIA para construcciones desde 3 hasta 38 centímetros de alto
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
FUNDICION DE COLUMNAS
Calderas para despiece y otros usos
Grandes piezas hasta 20 toneladas

MUEBLES SE LIQUIDAN POR REFORMA DEL LOCAL
Hay alcaforas, comedores, despacho, recibimientos, silleros y sillas, objetos dorados, porcelana y fantasía, todo más barato que en almoneda.—PRINCIPE, 13, ENTREPUERTO.

LEYES CIVILES DE ESPAÑA
Don Leon Medina y Don Manuel Marañón
Abogados del Ilustre Colegio de esta corte
Nuestro objetivo es proporcionar los textos oficiales de los Códigos Civil y de Comercio, las leyes Hipotecaria y de Enajenación civil, la de Hipoteca naval y la del Registro civil y cuantas se relacionan con el derecho civil, como las de minas, montes, aguas, expropiación forzosa, propiedad intelectual e industrial, etc., etc., con toda la jurisprudencia del Tribunal Supremo, del de lo Contencioso, y de la Dirección de los Registros hasta 31 de Diciembre de 1897.—10 pesetas en rústica y a sujeción en encuadernado.
LEYES DE LOS HORNOS AUTORES
Leyes penales de España.—10 pesetas en rústica y 12 en encuadernado.—Leyes de Hacienda de España.—Colección de toda la legislación española en materia fiscal, clases pasivas, bienes nacionales, contribuciones e impuestos, tratados de comercio, etc., etc. Elogiada por R. O. de 6 de Julio de 1898.—Dos volúmenes.—15 pesetas en rústica y 19 en encuadernado.
La Administración de EL CORREO, Libertad, 29, se encarga de servir a sus suscriptores los pedidos de las anteriores obras, remitiendo su importe en letra de fácil cobro.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO DE HOGG
Este aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao, es el más sano, de natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estómagos más delicados; su acción es segura contra las enfermedades del pecho, tisis, bronquitis, congestiones, dolores de los huesos, etc.
Preservar de los aceites de color morado, á precios baratos, que son el producto de hígados corrompidos y para disipar su mal olor y su mal gusto, se presentan bajo la forma de Emulsiones, de Extractos, de Vinos, etc., mientras que el Aceite de HOGG es de color amarillo claro, natural, conserva su buen gusto de pescado fresco y debe tomarse en un mes.
Elegir el nombre de HOGG y además la certificación de M. Mesurier, jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de París, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular.
Advertencia.—Evitar en el rótulo el sello del gobierno francés.

SE VENDRE
Chapas de Jeroglíficos en la Administración de la Libertad, 29, pral.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz
Con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:
El 10 de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.
El 20 de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.
El 30 de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los puertos de Puerto-Rico, Cuba y Estados Unidos.
Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.
RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.
El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.
El 30, con escala en Puerto Rico el 4 ó 5, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

Línea de Filipinas
Con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones á Cebu y Manila (Golfo Persico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigon, Sincay, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.
Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (Scalativo), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde partirán cada cuatro semanas ó sean los días 22 Marzo, 24 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 8 Diciembre de 1898, y de Manila cada cuatro semanas ó sean los días 12 Marzo, 9 Abril, 7 Mayo, 4 Junio, 2 y 30 Julio, 27 Agosto, 24 Septiembre, 22 Octubre, 19 Noviembre y 17 Diciembre de 1898.
El vapor ISLA DE LUZON saldrá de Barcelona el 8 del corriente.

Línea de Buenos-Aires
Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.
Seis viajes anuales partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Poo
Con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.
Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA
LINEA DE MARRUECOS
Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Marrakech.
SERVICIO DE TANGER
El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, reforzando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales para camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana y jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante
La Compañía provee á los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos deseen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes en la Agencia, Puerta del Sol, 15.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS
Tarifa de precios de suscripciones al año

Por una estación particular.	800
Por una estación para fines urbanos y para todos los edificios de la misma.	600
Por una estación de uso público.	1.000
Por un aparato supletorio para comunicar con el teléfono principal y con la Central.	25
Por un timbre para comunicar solo con el aparato principal.	75
Por un timbre para comunicar solo con la Central y un timbre para comunicar con el aparato principal.	50
Por cada otra dirección.	50
Un timbre (al año).	10

NUBIAN BETUN IMPERMEABLE en botellas
Este betún es el más perfecto que se conoce y se emplea para impermeabilizar los tejados, techos, etc., etc. Es de un color rojo oscuro y de un olor fuerte y penetrante.
PASTA MATE para cubrir y borrar mate. Verdadero producto inglés.—Grata para el cuidado de la piel.—Metal Polish para conservar y pulimentar toda clase de metales.
Venta en las papeterías.—Fabrica en Londres.

TOS-BRONQUITIS-CATARROS-LARINGITIS-INFLUENZA
SE CURAN INFALIBLEMENTE CON LAS
CAPSULAS COGNET
El remedio mas poderoso para las enfermedades del pecho
Paris, 43, rue de Saintonge

LA ROSARIO El Rey del Tocador
GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS
Especialidad en aguas de tocador KANAKA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumerías.
Pereda y Compañía.—Santander

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER
Estas capsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las piloras y se tragan más fácilmente que las otras medicamentosas. Son soberanas para combatir los resacaos, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las capsulas, neutralizan, calientan internamente y padecidos, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento.
Una CAPSULA es más activa que una gran copa de quina.
Elegir en cada capsula el nombre Pelletier, inventor de la quina.—Paris, 8, Vivienneurue.

ALAMBRES Y CORDONES ELECTRICOS CON AISLAMIENTO
Artículos de caucho, gutta-percha y amianto
PIRELLI Y COMPAÑIA.—MILAN
Demolió social y fábrica en Milán
con sucursal para la construcción de cables submarinos en España

Alambres y cables con aislamiento de caucho vulcanizado y por los demás sistemas más perfeccionados que se practican para instalaciones de alumbrado eléctrico por aire y bajo tensiones, telegrafía, telefonía y en general para todas las aplicaciones de la electricidad.
CABLES SUBTERRANEOS Y SUBMARINOS
Artículos de caucho, gutta-percha, amianto, aplicables á las industrias, para higiene y viaje

SE TRASPASA
EL CAFE DIVAN
R. Agencia Soler, Zorrilla, 15.

ATLAS ESCOLAR PARA EL ESTUDIO
de la Geografía e Historias Universales de España, por don Félix Sanchez Casado
TRES PESETAS EN TELA
Neuralgias
PILDORAS DE D. MOUSSETTE
Es menester leer con toda atención el prospecto que acompaña á cada frasco, respecto al modo de usarlo.
Glin y Comar, Paris

PERLAS DEL DR. CLERTAN
Aprobación de la Academia de Medicina de Paris
Dedicación antiespasmódica.—A. Perlas de Eter de Clertan. Dosis, 4 á 10 por día. (Jaquecas, cefalalgias rebeldes, accesos de asma, calambres del estómago, tendencia al síncope).
B. Perlas de Hoffman de Clertan. Dosis, 4 á 10 por día. (Las mismas indicaciones que para las perlas de Eter, y más particularmente náusea, digestiones dolorosas, indigestiones y vómitos).
C. Perlas de Valeriana de Clertan. Dosis, 4 á 10 por día. (Vertigos, aturdimientos, repelaciones nerviosas).
D. Perlas de Esencia de Tramentina de Clertan. Dosis, 4 á 10 por día. (Jaquecas, neuralgias faciales, cística, lumbagos).
Fabricación y origen, Casa L. Freres, Paris.

IBARRA Y COMPAÑIA
Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.
Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.
Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.—Para más informes en Sevilla, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
Ofrece á los anunciantes e industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas á las personas que las pidan.
SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO
6 Y 8, ALCALA, 6 Y 8
Teléfono 517

228 LAS DOS DIANAS

Ambrosio Paré, sin tener tiempo ni aun para pronunciar una palabra, obedeció á la impaciencia de la reina, aproximándose á la cabecera de la cama en que yacía por el dolor Francisco II, solo tenia fuerzas para exhalar un gemido débil y casi imperceptible.
—El hábil cirujano contempló aquel rostro enflaquecido y como encogido por los padecimientos.
—Luego se inclinó sobre el que no era para él más que un enfermo, y tocó con la sonda la dolorosa hinchazón del oído derecho, con una mano tan ligera y suave como la de María.
—El rey conoció por instinto que se le habla con un médico, y dejó que hicieran con él lo que quisieran á bien sin abrir siquiera sus pesados párpados.
—¿Qué me hizo tu murmurar con voz dolida?
—¡Oh! ¡sufro mucho! ¡sufro mucho! ¡no podéis aliviarme!
—La luz estaba demasiado lejos para lo que la necesitaba Ambrosio, é hizo una seña á Gabriel para que acercase la bujía; pero María Stuardo la cogió antes que Gabriel y alumbró al cirujano, mientras éste examinaba despacio y con atención el sitio en que estaba el mal.
—Aquella especie de estudio mudo y minucioso duraría unos diez minutos, al cabo de los cuales se incorporó Ambrosio Paré grave y absorto en un trabajo mental, dejando caer las cortinas del lecho.
—María Stuardo no se atrevía á interrogarla por no turbar sus pensamientos, pero examinaba su rostro con angustia pensando cuál sería su fallo.
—El ilustre médico movió tristemente la cabeza, y la reina se figuró que

aque! movimiento era una sentencia de muerte.
—¿Cómo dijiste no pudiendo dominar por más tiempo su inquietud— será posible que no haya ninguna probabilidad de salvarle.
—Tan solo hay una, señora,—contestó Ambrosio Paré.
—¿Decís que hay una?—exclamó la reina.
—Sí, señora; aunque no es segura, sin embargo, existe, confiaría en ella, si...
—¿Y qué?—preguntó María.
—Si el que es preciso salvar no fuese rey, señora...
—Pues bien,—exclamó María Stuardo,—tratadle, si así es preciso para salvarle, como el último de sus súbditos!
—¿Y si no lo consigo?... Porque al fin Dios es el que dispone de la vida de los hombres. ¡No se me acusará á mí que soy un hugonote! ¡Esta responsabilidad pesada y terrible, no va á gravitar sobre mi mano y á hacer que tiemble, cuando necesito tanta calma y seguridad!
—Escuchadme,—contestó María—si vive os bendeciré toda mi vida; pero si... si muere, os defenderé hasta mi muerte. Así, pues, ¡ensayad ese medio! ¡ensayad los conjuros á él, y os lo suplico. Una vez que deis que es la única probabilidad que nos queda, no dejemos de acudir á ella, porque sería un crimen.
—Tenéis razón, señora,—repuso Ambrosio—y ensayaré ese remedio... si es que se me permite y si vos me lo permitís; pues ni debo ni quiero ocultaros que el medio de que habré de valerme es inusitado, violento y peligroso, á lo menos en apariencia.
—¿Es verdad?—dijo María también.

229 FOLLETIN DE EL CORREO

do de pies á cabeza.—¿y no hay otro?
—¡Ningun otro, señora aún es tiempo de usarlo, al paso que dentro de veinticuatro horas, ó acaso de doce, será demasiado tarde. En la cabeza del rey se ha formado un depósito de humores, y si no le da salida por medio de una operación prontísima, el derrame en el cerebro le causará la muerte.
—¿Y estais dispuesto á hacerle la operación sin demora?—dijo el de Guisa.
—Os lo pregunto porque yo solo por mi parte no me atrevo á cargar con esa responsabilidad.
—¡Ah! ¡con que ya dudais!—repuso Ambrosio.—Estad tranquilo por ahora; porque yo también necesito que sea de día claro, y disponer en tanto de lo que queda de noche para pensar en todo este, ejecutar en mi mano y hacer uno ó dos experimentos.
—Mañana por la mañana á las nueve vendré aquí; estad presente, señora, y vos también, monseñor, como igualmente vuestro hermano y todos los que hayan dado pruebas de ser adictos al rey, pero ninguno otro más, y sobre todo, los menos médicos posibles. Entoncez explicaré lo que me propongo hacer; y si todos me autorizar, me valdré, con la ayuda de Dios, del único remedio que nos queda.
—¿Y hasta mañana no habrá peligro?—preguntó la reina.
—No, señora,—repuso Paré—ahora es esencial que el rey descansa y tome fuerzas para poder sufrir la operación. Para ello voy á echar en esa bebida inofensiva que veo sobre esta mesa dos gotas de élixir.
—Y sacando un pomito hizo lo que acababa de decir, y luego añadió:
—Que el rey tome esto al momento, señora, y ya veréis cómo duerme más tiempo y con más tranquilidad. Tened mucho cuidado vos misma de que no se le despierte bajo ningún pretexto.
—¿Descuidado—dijo María Stuardo—pues no pienso moverme de este sitio en toda la noche.
—Hareis muy bien, señora, porque es muy importante que descansa—repuso Ambrosio Paré.—Ahora nada más tengo que hacer aquí, y por lo tanto os pido permiso para retirarme, á fin de preparar todo lo necesario para mi gran tarea.
—¡Adios, Ambrosio, adios!—dijo la reina;—desde luego os doy las gracias y os bendigo. Hasta mañana.
—Hasta mañana, señora,—contestó Ambrosio,—y no perdisteis la esperanza.
—La voy á rogar á Dios para que os dé buen acierto—le dijo María Stuardo.
—Y dirigiéndose á Gabriel, añadió:
—También á vos os doy gracias, señor conde; vos sois uno de los que concurriréis mañana, puesto que habéis dado pruebas de ser adicto al rey. Venid, pues, para sostener con vuestra presencia el valor de vuestro ilustre amigo.
—Vendré, señora,—contestó Gabriel, retirándose con Ambrosio Paré, despues de saludar á la reina y al duque.
—¡Tampoco faltaré!—dijo Catalina de Médicis allá para sí, detrás de la puerta en que estaba acuchando. Sí, vendré, porque ese Ambrosio Paré es tan imbécil, que con su habilidad es capaz de salvar al rey, perdiendo á su partido, al príncipe y á mí misma.